



Dolní Libochovná



Starosta: **Petr Šustal**

Počet obyvatel: **145**

Počet domů: **75**

Nadmořská výška: **483 m n. m.**

První písemná zmínka: **1350**

Okres: **Žďár nad Sázavou**

Kraj: **Vysočina**

Web: **dolnilibochova.cz**



Obec

Katastr obce Dolní Libochovná na západní straně ohraničuje dva kilometry dlouhý rybník Velký Navrátil, s vodní plochou 17 ha, využívaný pro chov kaprů. Jižní hranici tvoří Kadolecký potok a potok Cejpek. Říčka Libochovka protéká katastrem ze západu na východ a plní 2,5 km



douhý Velký rybník s vodní plochou 20 ha. Severní hranici katastru obce tvoří rybník Křínářka, tři další menší rybníčky jsou nedaleko obce. Tři čtvrtiny plochy katastru zabírá zemědělská půda, lesy se nacházejí podél jižní a východní hranice. V Dolní Libochové má sídlo 7 firem a je zde registrováno 36 živností. Občané mají k dispozici mateřskou školu, obecní úřad, kulturní zařízení, knihovnu a víceúčelové hřiště.

Historie

Obec se rozprostírá na obou březích Dolnolibochovského rybníka (Velký rybník). První zmínka o obci související se změnou její majitelky pochází z poloviny 14. století. Nynější samostatné obce Dolní Libochovná a nedaleká obec Horní Libochovná dříve tvořily společný územní celek, který byl



podle dochovaných pramenů rozdělen před rokem 1420 na tehdejší Dolní a Horní Libochov. Koncem 15. století byl založen obecní Velký rybník, tvořící významnou součást obce. V obci býval panský dvůr a mlýn s pilou. V roce 1845 byla postavena místní škola, školní budova dnes slouží jako mateřská škola. Mezi kulturní památky patří kaple Panny Marie z roku 1882, u které stojí mramorový



kříž. Kamenný klenutý most, který slouží pro přepad vody z Velkého rybníka, byl postaven v 19. století. Nejvíce obyvatel měla obec v roce 1880, 482 obyvatel představovalo



trojnásobek dnešního stavu. Památník obětem první světové války byl postaven v roce 1928. Ve stejném roce byl založen Sbor dobrovolných hasičů a o rok později hasiči měli ruční stříkačku. Hasičská zbrojnice byla postavena v roce 1931. V roce 1939 byl v obci zaveden elektrický proud, v roce 1975 telefon a v roce 2005 byla obec plynofikována. Společnost QUANTUM, a.s. od roku 2016 plynovod provozuje.

Distribuční síť plynovodů

Vlastník:	obec Dolní Libochovná
Provozovatel:	QUANTUM, a.s.
Rok výstavby:	2004
Rok pronájmu od obce:	2016
Celková délka:	2 740 m
Celkový počet přípojek:	54
Měřicí objekt:	Kadolec